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 ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица
Вариант 1
Часть 1
[image: ]
	1
	 Четырехугольник ABCD вписан в окружность. Угол ABC равен 120°, угол ABD равен 43°. Найдите угол СAD. Ответ дайте в градусах.
	[image: ]  

	2
	 
Вектор     с началом в точке А (13; -1) имеет координаты  (-1; 8) Найдите абсциссу точки B.
	[image: ]

	3
	Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки A, B, C, [image: A_1,][image: B_1,][image: C_1]прямоугольного параллелепипеда [image: ABCDA_1B_1C_1D_1,]у которого [image: AB = 7,][image: AD = 5,][image: AA_1 = 10.]
	[image: ]

	4
	 В соревнованиях участвуют 40 спортсменов, из которых 6  — из Румынии. Найдите вероятность того, что первым на соревнованиях будет выступать спортсмен из Румынии.

	5
	 Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в понедельник в автобусе окажется меньше 17 пассажиров, равна 0,87. Вероятность того, что окажется меньше 14 пассажиров, равна 0,58. Найдите вероятность того, что число пассажиров будет от 14 до 16.

	6
	  Найдите корень уравнения 

	7
	Найдите значение выражения [image:  дробь: числитель: левая круглая скобка 2x правая круглая скобка в квадрате умножить на x в степени левая круглая скобка минус 5 правая круглая скобка , знаменатель: x в степени левая круглая скобка минус 6 правая круглая скобка умножить на 2x в кубе конец дроби . ]

	8
	Материальная точка движется прямолинейно по закону (где x  — расстояние от точки отсчета в метрах, t  — время в секундах, измеренное с начала движения). В какой момент времени ее скорость была равна 50 (в м/с)?

	9
	Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой 
 где Т1 – температура нагревателя (в кельвинах), Т2 – температура холодильника (в кельвинах). При какой температуре нагревателя Т1 КПД этого двигателя будет 25%, если температура холодильника Т2 = 285 К? Ответ дайте в кельвинах.

	10
	Две бригады, состоящие из рабочих одинаковой квалификации, одновременно начали выполнять два одинаковых заказа. В первой бригаде было 18 рабочих, а во второй  — 22 рабочих. Через 9 дней после начала работы в первую бригаду перешли 3 рабочих из второй бригады. В итоге оба заказа были выполнены одновременно. Найдите, сколько дней потребовалось на выполнение заказов.

	11
	На рисунке изображены графики функций [image: f левая круглая скобка x правая круглая скобка = минус 4x плюс 9]  и [image: g левая круглая скобка x правая круглая скобка =ax в квадрате плюс bx плюс c,] которые пересекаются в точках A и B. Найдите ординату точки B.
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)
	а)  Решите уравнение: 
[image: 2 синус левая круглая скобка x плюс дробь: числитель: Пи , знаменатель: 3 конец дроби правая круглая скобка плюс косинус 2x = корень из 3 косинус x плюс 1. ]
б)  Определите, какие из его корней принадлежат отрезку [image:  левая квадратная скобка минус 3 Пи }; минус дробь: числитель: 3 Пи , знаменатель: 2 конец дроби правая квадратная скобка . ]


	 (
13
)
	В пирамиде DABC прямые, содержащие ребра DA и BC, перпендикулярны.
а)  Постройте сечение плоскостью, проходящей через точку E  — середину ребра DB, и параллельно DA и BC. Докажите, что получившееся сечение является прямоугольником.
б)  Найдите угол между диагоналями этого прямоугольника, если DA = 20, BC = 10.

	 (
14
)
	Решите неравенство: [image:  дробь: числитель: 8 в степени левая круглая скобка x плюс 1 правая круглая скобка минус 40, знаменатель: 2 умножить на 64 в степени x минус 32 конец дроби меньше или равно 1. ]

	 (
15
)
	В июле планируется взять кредит в банке на сумму 14 млн рублей на некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы:
— каждый январь долг возрастает на 10% по сравнению с концом предыдущего года;
— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга;
— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на июль предыдущего года.
Чему будет равна общая сумма выплат после полного погашения кредита, если наименьший годовой платёж составит 3,85 млн рублей? (Считайте, что округления при вычислении платежей не производятся).


	 (
16
)
	Медианы AA1, BB1 и CC1 треугольника ABC пересекаются в точке M. Известно, что AC  =  3MB.
а)  Докажите, что треугольник ABC прямоугольный.
б)  Найдите сумму квадратов медиан AA1 и CC1, если известно, что AC  =  10.

	 (
17
)
	Найдите все значения параметра a, при каждом из которых система уравнений
[image:  система выражений левая круглая скобка x y в квадрате минус 3 x y минус 3 y плюс 9 правая круглая скобка корень из x минус 3=0, y=a x конец системы . ]
имеет ровно три различных решения.

	 (
18
)
	В течение k дней Оля каждый день выписывала в тетрадь натуральные числа, каждое из которых меньше 21. При этом каждый день, начиная со второго, сумма выписанных за день чисел была меньше, чем в предыдущий день, а количество чисел  — хотя бы на 3 больше.
а)  Может ли k равняться 8?
б)  Может ли k равняться 154, если сумма чисел, записанных в первый день, не больше 600?
в)  Известно, что сумма чисел, выписанных в первый день, равна 300. Какое наибольшее значение может принимать сумма всех выписанных за k дней чисел?



 
Вариант 2
Часть 1
[image: ]
	1
	Угол ACO равен 35°, где O  — центр окружности. Его сторона CA касается окружности. Найдите величину меньшей дуги AB окружности, заключенной внутри этого угла. Ответ дайте в градусах.
	[image: ]  

	2
	 Диагонали ромба ABCD пересекаются в точке O и равны 4 и 10. Найдите скалярное произведение векторов  и 
	[image: ]

	3
	 Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8, боковое ребро равно 5. Найдите объем призмы.
	[image: ]

	4
	 На конференцию приехали 7 ученых из России, 6 из Голландии и 7 из Финляндии. Каждый из них делает на конференции один доклад. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что третьим окажется доклад ученого из Финляндии.

	5
	  В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате закончится кофе, равна 0,25. Вероятность того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 0,14. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих автоматах.

	6
	Найдите корень уравнения 

	7
	  Найдите [image: 5 синус альфа ,]если [image:  косинус альфа = дробь: числитель: 2 корень из: начало аргумента: 6 конец аргумента , знаменатель: 5 конец дроби ]и [image:  альфа принадлежит левая круглая скобка дробь: числитель: 3 Пи , знаменатель: 2 конец дроби ;2 Пи правая круглая скобка . ]

	8
	  Материальная точка движется прямолинейно по закону [image: x левая круглая скобка t правая круглая скобка = минус дробь: числитель: 1, знаменатель: 4 конец дроби t в степени 4 плюс t в кубе плюс 6t в квадрате плюс 7t плюс 11 ](где x  — расстояние от точки отсчета в метрах, t  — время в секундах, измеренное с начала движения). Найдите ее скорость (в м/с) в момент времени t  =  4 с. 

	9
	  В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплeн кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону [image: H левая круглая скобка t правая круглая скобка = at в квадрате плюс bt плюс H_0,]где [image: H_0 = 2] м  — начальный уровень воды, [image: a = дробь: числитель: 1, знаменатель: 50 конец дроби ] м/мин2, и [image: b= минус дробь: числитель: 2, знаменатель: 5 конец дроби ] м/мин  — постоянные, t  — время в минутах, прошедшее с момента открытия крана. В течение какого времени вода будет вытекать из бака? Ответ приведите в минутах.

	10
	Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется для получения 82 килограммов изюма, если виноград содержит 90% воды, а изюм содержит 5% воды?

	11
	На рисунке изображены графики линейных функций, которые пересекаются в точке A. Найдите абсциссу точки A.
	[image: ]
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)

	  а)  Решите уравнение [image:  косинус в квадрате левая круглая скобка Пи минус x правая круглая скобка = дробь: числитель: 1, знаменатель: 2 конец дроби плюс косинус в квадрате левая круглая скобка дробь: числитель: 3 Пи , знаменатель: 2 конец дроби плюс x правая круглая скобка . ]
б)  Найдите все корни уравнения, принадлежащие отрезку[image:  левая квадратная скобка 2 Пи ; дробь: числитель: 7 Пи , знаменатель: 2 конец дроби правая квадратная скобка . ]

	 (
13
)
	На ребре AB правильной четырёхугольной пирамиды SABCD с основанием ABCD отмечена точка Q, причём AQ : QB  =  1 : 2. Точка P  — середина ребра  AS.
а)  Докажите, что плоскость DPQ перпендикулярна плоскости основания пирамиды.
б)  Найдите площадь сечения DPQ, если площадь сечения DSB равна [image: 6 корень из: начало аргумента: 5 конец аргумента .]

	 (
14
)
	   Решите неравенство [image:  дробь: числитель: 2 в степени левая круглая скобка 2x плюс 2 правая круглая скобка минус 9 умножить на 2 в степени левая круглая скобка x плюс 2 правая круглая скобка плюс 32, знаменатель: 2 в степени левая круглая скобка x плюс 3 правая круглая скобка минус 2 в степени левая круглая скобка 2x правая круглая скобка конец дроби меньше или равно дробь: числитель: 3, знаменатель: 2 в степени x конец дроби . ]

	 (
15
)
	В июле клиент планирует взять кредит в банке на сумму [image: 6]млн рублей на некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы:
— каждый январь долг возрастает на [image: 20]% по сравнению с концом предыдущего года;
— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга;
— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на июль предыдущего года.
На сколько лет планирует клиент взять кредит, если наибольший годовой платёж составит [image: 1,8]млн рублей?


	 (
16
)
	Дан треугольник АВС. Точка О  — центр вписанной в него окружности. На стороне ВС отмечена такая точка M, что СM  =  АС и ВM  =  АО.
а)  Докажите, что прямые АВ и ОM параллельны.
б)  Найдите площадь четырёхугольника АВMО, если угол AСB прямой и АС  =  6.

	 (
17
)
	  Найти все значения a, при которых уравнение 
[image:  корень из: начало аргумента: x в степени 4 минус 4x в квадрате плюс a в квадрате конец аргумента = x в квадрате плюс 2x минус a]
имеет ровно три различных корня.

	 (
18
)
	Для набора 30 различных натуральных чисел выполнено, что сумма любых трёх чисел из этого набора меньше суммы любых четырёх чисел из этого набора.
а)  Может ли одним из этих чисел быть число 999?
б)  Может ли одним из этих чисел быть число 66?
в)  Какое наименьшее значение может принимать сумма чисел этого набора?



Система оценивания диагностической работы по математике (углубленный уровень)
Система оценивания выполнения отдельных заданий работы в целом 
Правильное решение каждого из заданий 1–11 оценивается 1 баллом. Задание считается выполненным верно, если учащийся дал правильный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби. 
Решения заданий с развёрнутым ответом оцениваются от 0 до 4 баллов. 
Полное правильное решение каждого из заданий 12, 14 и 15 оценивается 2 баллами; каждого из заданий 13 и 16 – 3 баллами; каждого из заданий 17 и 18 – 4 баллами. 
 
Максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы – 31. 
на «отлично» - 14 баллов и более  
на «хорошо» - 10-13 баллов    
на «удовлетворительно» - 5- 9 баллов
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P! P - 1P pesiy T 18| HaiiauTe Bee HONOKHTCIbHEIC HAUCHIS @ , TIPU Kak/0M H3 KOTOPHIX CHCTEMA
(Ix]=35)"(y-4)>=5.
(;c+2)z+yZ:aZ
14 | B mupavune ABCD pé6pa DA, DB u DC monapo mnepreHIMKyIAPHEL, PO P———
a AB=BC=AC=5\2.
a) Jlokaure, uro BD =CD.
6)Ha pé6pax DA u DC ormeuen Toukn M u N COOTBETCTBEHHO, MpU4EM
DM : MA=DN : NC =2:3. Haiinure niomans ceucuusi MNB.
19 | W3 napwr marypanemeix uncen (a;b), rme a>b, 3a oaum Xox momywalT
napy (a+b;a—b).
15 | Pemmire nepaseticrso log,, (8)(2 +7)7 log,, (Xz x +l)2 log,, ( x 7)' a) MO3KHO /111 32 HECKOIILKO TAKHX XOJ0B 1IoMy4nTh 13 napsi (100;1) napy, Gonbuee
x+5 4HCI0 B KOTOpOii pasHo 4007
6)MokHO 1M 3a HeCKONbKO TAKMX XOZ0B momyuwnts mu3 maper  (100;1)
napy (806;788)?
16 | B mione 2025 rofa miaHupyeTcs B3sTh KPEAMT Ha JecSTh JieT B pasmepe 800 Thic. ) Kakoe HanMenbliee a MokeT Guith B mape (a;b), U3 KOTOpOii 3a HECKONBKO
py6aeii. VeI ero Bo3BpaTa TakoBkI: X0710B MOKHO noyunTs napy (806;788)?
—  Kaxpli sHBaph A0ar OyJeT BO3pacTaTh Ha r% 10 CPAaBHEHHIO C KOHILIOM
TPEJIBIIYIIEro rojia (7 — Uesoe Yueino);
— ¢ ¢eBpans 10 HIOHB KaXJIOTO T0/la HEOGXOMMO OILIATHTh OJIHUM ILIATEXKOM
4acTh J0/Ira;
— B mozte 2026, 2027, 2028, 2029 1 2030 ro0B A0 OMKEH GBIT Ha KAKYIO-TO £\ [Tioosenme amote Suii omeem Gun sanucan ondom < om |
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BAPHAHTAX YK3AMEHALMOHHOI PaloThl HA KAXK/I0i NO3MLMHK OyAET NPeLI0KEHO
TOJBKO O/IHO 3a1aHHE.

DTH CBE/ICHNA NOIBONAT BHIIlYCKHHKAM BHIPAGOTATS CTPATEIHIO MOArOTOBKH
KED82024r.

© 2024 deneparsas cyxGa 1o KATIOPY B Cihepe oGPaTOBAIS H HayKi

H P UTO6bI HauaTh NONCK, BEEANTE 34ECh 3aMpoC

Jlemoncrpaunonmsii sapiant EF2024r.  MATEMATHKA, 11 kaace. Tlpouisiii yposeus. 3 /23

JIeMOHCTPALHOHHDII BADHAHT
KOHTPOJILHBIX H3MEPHTEILHBIX MATEPHAIOB
€IHHOr0 rocyIapCTBEHHOro Kk3amena 2024 roxa
no MATEMATHKE

Mpoduabusiii yposens
VHCTPYKIUHS 110 BBINOIHEHUIO PAGOTHI

DK3aMeHAlHOHHash paboTa COCTOMT M3 JBYX HacTei, BKIIOHYAIOUMX B ceOst
19 3anannii. Yacts | comepint 12 3ajammii c KpaTKM OTBeTOM Ga3oBoro
W noBLIeHHOTO ypoBHeii coxHocTH. YacTs 2 cofiepkuT 7 3ajanuii ¢ passEpHYTHM
OTBETOM HOBKIICHHOTO H BEICOKOTO YPOBHEii CIIOAKHOCTH.

Ha BLINOHCHHE IK3AMCHAIHOHHOI PAGOTHI 0 MATEMATHKE OTBOMTCS 3 Uaca
55 MunyT (235 MunyT).

Oterst K 3aamuaM |12 3aNACHBAIOTCA MO MPHBEAEHHOMY HibKe 06pasiLy
B BHJIC LIEJIOTO YMCIIA WIH KOHEYHOi JecATHUHOM Apobu. Yucna sanuimmte B noms
OTRETOR R TeKCTe NABOTRI A 2ATeM neneHecuTe ux B Grauk otretor No |

Jlesoncrpaunonssii papuant E[ 2024 1. MATEMATHKA, 11 kiace. Tpodumssiii yponens. 4 /23

Yacrs 1

Omeemom k 3adanuam 1-12 aenaemca yenoe wucno uiu KOHeUHan OeCAMUYHAA
0pods. Bo ecex 3a0anusx uucia npeononazaiomcs OeicmeumenvHviMu, eciu
omoensHO He YKa3aHO uHOe. 3anuuiume 4uCIO 6 noie omeema 6 mexcme
padomsi, 3amem nepenecume ezo ¢ BIAHK OTBETOB N 1 cnpaga om nomepa
coomeemcmeyiouiezo 3a0anus, Hauunas ¢ nepeoit Kiemouxu. Kaxcoyo uyugpy,
3HAK «MUHYC» U 3AQNAMYIO nUMUMeE & 0MOeNbHOI K1emoyKe 6 coomeencmeun
¢ npueedénnvimu ¢ bnanke oopasyamu. EOunuyst usmepenuii nucams ne nycuo.

Tpeyromsuux ABC nucan B okpyxuocts ¢ uentpom O. Vron BAC pasen 32°.

Haitgure yron BOC. Otger aaiite B rpajycax.
Orser:
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